



## 福建省领导会见泰国福建社团联谊总会访闽团一行

本报讯 据福建日报报道 近日,福建省副省长王金福在福州会见泰国福建社团联谊总会访闽团一行。

王金福代表省政府对访闽团一行表示欢迎,并介绍福建经济社会发展情况。他说,泰国

福建社团联谊总会成立以来,广泛团结在泰闽籍乡亲,共同致力于弘扬中华优秀传统文化,为促进中泰友好交往作出积极贡献。希望大家传承弘扬爱国爱乡的优良传统,立足福建所需、侨胞所能,发挥自身优势,积极

参与新时代新福建建设;积极推动双向投资,引导更多优质企业、优质项目落地福建,同时也促进更多优秀人才来闽拓展事业,助力福建经济社会高质量发展;发挥桥梁纽带作用,加强人文交流,在促进福建与泰

国共同发展中展现更大作为。福建将进一步密切与闽籍乡亲和社团的沟通联系,为广大侨胞返乡投资兴业提供更大便利,创造最优环境。

访闽团团长、泰国福建社团联谊总会主席苏承智表示,近年

来福建经济社会发展欣欣向荣,取得的成就令人振奋。泰国福建社团联谊总会将团结带领在泰闽籍乡亲,进一步推动福建与泰国加强经贸往来、密切人文交流,助力双方友好务实合作再上新台阶。(苏依婕)

## 华侨博物院举行“国家一级博物馆”揭牌仪式

本报讯(通讯员 刘理利)5月27日,华侨博物院举行“国家一级博物馆”揭牌仪式。此前,根据第五批全国博物馆定级评估结果公示,华侨博物院入选国家一级博物馆。

厦门市统战部部务会成员、一级巡视员何秀珍,市统战部分管日常工作的副部长、市侨办主任许毅青共同为华侨博物院“国家一级博物馆”揭牌,随后召开总结座谈会。会议由许毅青主持。华侨博物院副院长钟志诚介绍了创建工

作情况及后续工作计划,6名职工代表先后发言。

何秀珍代表市委统战部充分肯定了华侨博物院创建工作成果,并对今后的工作提出要求。要以文物博物事业为纽带,主动服务全市统战工作大局,积极探索新时代“侨”文章,为弘扬“嘉庚精神”,展现统战特色打造更高能级平台;要以评促建、以评促改、以评促管、评建结合。结合后续巡察反馈意见,做好整改落实,推动华博软硬件

提档升级,写好一级馆晋级再提升的后半篇文章;要保持创建工作中的热情和干劲,与市委统战部各项工作安排思想上共鸣、行动上共振、发展上共进,推动华博事业乘势而上、持续发展。

许毅青强调,要以晋升国家一级博物馆为动力,为观众提供更多的优质公共文化产品,建设与厦门侨乡及旅游名城地位相匹配的高水平博物馆,为做好新时代“侨”文章作出华博贡献。

## “全球发展青年领袖之家中国行”走进厦门

本报讯 据厦门日报报道 5月27日,由国家国际发展合作署主办的“全球发展青年领袖之家中国行”活动首站来到厦门。成员包括国家驻华使馆外交官、国际组织驻华机构代表、中国援外学员之家杰出青年企业家和青年学者等约20人。

围绕“人与自然和谐发展的中国式现代化”这一主题,代表团一行参访了金砖创新基地展厅、厦门大学附属心血管病医院、三安光电、筲箕湖和五缘湾湿地公园,体验了闽南传统茶文化等。

“这里太美了,快帮我拍照!”站在厦门大学附属心血管病医院直升机停机坪,青年学者梅丽莎很激动,虽然说着了一口流利的“京片子”,但她是不折不扣的俄罗斯人。梅丽莎介绍,这次她最感兴趣的议题是“人与自然的和谐共处”。在五缘湾湿地公园内,她找到了一些参考答案。现场,她开心地拿起手机拍下黑天鹅,还用望远镜看到了湿地里的白鹭,“厦门人与自然相处特别和谐,我觉得实在太棒了。”

来自斯里兰卡的安喜乐对厦门十分熟悉,“我是厦门大学毕业的,这里是我的第二个故乡,这次来厦门有回家的感觉。”他说,自己最激

动的就是在医院看到了现代化医学场景,“我希望斯里兰卡也能尽快加入金砖合作机制,学习和共享发展成果,把这些新技术带到我们国家去。”

“我是第三次来厦门了,每次感受都不一样。”来自清华大学的中国青年学者张文俊说,在金砖创新基地展厅,他深刻地感受到技术驱动着城市发展,也欣喜地看到来自不同国家的人会聚于厦门共同成长,“也许我毕业后会选择来厦门发展,因为我相信这里能提供舞台,引领我们探索未来发展的道路。这次回去后我也将通过我们的平台宣传邀请其他国家学者来厦门走走看看。”张文俊说。

“全球发展青年领袖之家”首次中国行启动仪式5月20日在北京举行。30余个国家、区域和国际组织代表和近百名中外青年代表将赴福建、宁夏等地交流,以世界青年眼光,观察和见证中国式现代化发展成就。厦门是第一站。

据介绍,“全球发展青年领袖之家”由国家国际发展合作署全球发展促进中心会同中外有关方面共同发起,旨在通过多形式文化交流活动,促进各国青年民心相通和共同发展。(何无痕)

## 延续回升向好态势

### 1月-4月厦门经济重点领域数据发布



图源:厦门日报

本报讯 据海西晨报报道 近日,厦门市统计局公布了1月-4月厦门经济重点领域相关数据。数据显示,厦门市经济延续回升向好态势。

工业经济运行平稳,工业出口有所回暖。1月-4月,全市规模以上工业增加值增长7.5%,比去年同期提高17.6个百分点。行业增长面超七成,电子、机械和金属制品行业形成较好支撑,分别增长7.7%、9.4%和17.9%,拉动规模以上工业增加值增长2.3、1.1和0.6个百分点。工业出口交货值增长6.3%,比去年同期回升23.6个百分点,企业出口增长面近六成。

消费方面,基本生活类消费增长稳定。1月-4月,限额以上粮油食品类、衣着类商品实现零售额分别同比增长5.6%、14.9%,合计拉动限额以上社会消费品零售总额增长5.1个百分点。升级类商品消费旺盛,1月-4月,限额以上化妆品类、书报杂志类、计算机及其配套产品等商品实现零售额分别同比增长131.8%、24.7%、62.7%,合计拉动限额以上社会消费品零售

总额增长2.7个百分点。数字消费回升明显,1月-4月,全市限额以上通过互联网实现零售243.09亿元,增长10.9%。

固定资产投资规模扩大,工业投资拉动有力。1月-4月,全市完成固定资产投资同比增长3.1%,比去年同期提高1.6个百分点。工业投资增长21%,拉动全市固定资产投资增长4.2个百分点,占全市固定资产投资的23.5%。天马光电子、联芯集成电路、中创新航、厦门时代、太古飞机工程等所属项目建设进度加快。

要素保障稳步推进。数据显示,1月-4月,全市全社会用电量同比增长18.1%,其中工业用电增长23.8%;金融存贷款整体稳定,其中各项贷款余额增长4.5%;全市货运量14184.75万吨,增长4.8%,其中航空货运量增长33.8%。民生财政支出增长7%,比去年同期提高2.6个百分点;民生支出占财政支出比重近八成,其中,交通运输支出、住房保障支出、教育支出分别增长73%、70%、11%。(王温萍)

## 第十九届

## 海峡旅游博览会在厦落幕 消费总额近2亿元

本报讯 据央广网报道 5月26日,为期三天的第十九届海峡旅游博览会和2024第九届中国(厦门)国际休闲旅游博览会在厦门国际会展中心落下帷幕。

数据显示,本届展会超7万人次观展,总消费近2亿元。展会邀请境内外500名知名旅行商、重要专业买家和嘉宾参加展会的各项活动,包括厦门文旅推介会、展会开幕式、2024全球知名旅行商旅游产品采购大会、旅游产品买家卖家“一对一”交流会、境内外知名旅行商福建(含厦门、长汀、华安等)文旅资源踩线等活动,通过深入打卡厦门网红景点、体验长汀古城、华安土楼等旅游景区,搭建旅行商买家卖家深度交流平台。境内外嘉宾旅行商通过旅博会平台增进彼此交流,实现资源互补、客源互送、品牌互推。

展会深度挖掘“旅游+”业态,将“旅游+非遗”“旅游+美食”“旅游+科技”以及“旅游+体育”等组合融入展会之中,进一步繁荣文旅市场,满足市民游客们日益多样化、个性化的需求。通过“展销一体”的模式,搭建起境内外各地旅游资源沟通交流的桥梁,以品牌展示、展演推介、主题交流、产品热卖等实现多位一体,持续将旅博会打造成参与面广、影响力大、收效明显的一流展会。

据悉,接下来旅博会将继续坚持融合发展,加强文化和旅游业态融合、产品融合、市场融合、服务融合,推动“旅游+”和“+旅游”,创造文旅行业合作共赢新生态。(吴馨鹭)

## 金鸡百花电影节 将于11月中旬在厦举办

本报讯 据福建日报报道 5月25日,2024年中国金鸡百花电影节推介会在厦门举办,会上宣布了2024年中国金鸡百花电影节暨第37届中国电影金鸡奖颁奖典礼将于2024年11月中旬在厦门举办。

近年来,厦门市出台措施进一步规范和优化影视剧组拍摄服务,通过建立全市统一的“一站式”协拍服务平台、成立厦门市影视产业服务中心等,全面保障剧组拍

摄服务需求,以支持影视作品在厦创作生产。

与会嘉宾表示,金鸡百花电影节是中国专业水准最高、成效和影响力最大的电影节之一,是电影界最重要的交流平台。希望未来电影能够与科技、音乐等各个行业发生更多关联,促进电影与各个行业互联互通,共同进步。并且期盼电影节可以给青年人才更多机会,让青年人才更好地适应市场。(林闻 黄星榕)